

## Чем занимаются частные детективы в Швейцарии? | Que font les détectives privés en Suisse?

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 01.04.2014.



Ведется слежка... (tdg.ch)

В конце 2013 года только в Женеве работали 232 частных сыщика.

Fin 2013 Genève comptait 232 détectives privés, agréés par le Conseil d'État.

Que font les détectives privés en Suisse?

Атлетического телосложения Адриен 43-х лет – директор детективного агентства Knecht Investigations. До того как занять это кресло, он 11 лет проработал в женевской жандармерии. В интервью газете Tribune de Genève он признался: «Эта работа была связана с большой физической нагрузкой, я не смог бы заниматься этим

всю жизнь. Кроме того, меня всегда привлекала слежка». Логичный шаг – открыть свое агентство, что он и сделал в 2009 году.

Заметим, что в цифру 232 входят около тридцати женщин. Такое количество сыщиков в городе Кальвина держится уже лет десять, не увеличиваясь за счет того, что старшие детективы уходят на покой. Фирма приглашает на работу опытных сыщиков (стаж работы на подобной должности – от 1 года до 3 лет) и новичков – мужчин и женщин. Необходимо иметь экономическое или техническое образование, владеть иностранными языками (знание английского, итальянского, португальского, испанского, немецкого или русского весьма приветствуется), быть внимательным и лояльным, осторожным и наблюдательным, хорошо переносить стрессовые ситуации.

О своей работе директор женевского агентства CS Enquêtes Поль остроумно заметил: «Омлет может приготовить кто угодно, но чтобы он получился действительно вкусным, нужна техника настоящего повара и качественные ингредиенты». Имея за плечами пятнадцатилетний опыт, Поль смотрит на неопытных новичков в своем городе критически: «Большинство начинают дело, ничего о нем не зная, и в результате не могут прожить на доход и параллельно занимаются чем-то еще. А ведь быть частным детективом нельзя наполовину,



Глаза у частных сыщиков такие же зоркие (csenquetes.com) нужно отдавать этому все силы». Агентство Поля специализируется на слежке, в его подчинении – шесть детективов, в числе которых – две женщины.

На сайте CS Enquêtes отмечается, что фирма готова оказать услуги по слежке, расследованиям, розыску, охране. Найти сыщики могут что угодно, где угодно и в пределах любого бюджета – вплоть до пропавшего номера телефона, электронного адреса или авто. Интересно, а могут они отыскать где угодно и для кого угодно [наследство](#), оставшееся "без хозяина"?

Стоят услуги частных детективов недешево. «Наши расследования часто заставляют

нас ездить за границу. Мы были уже в Таиланде, Японии, Австралии... даже на базаре в Касабланке», - отметил директор CS Enquêtes. Немудрено, что ради удовольствия пустить по следу специалистов этого агентства нужно платить 100 франков в час на одного агента.

А вот директор Knecht Investigations выставляет клиентам счет за день. Чтобы пользоваться услугами его сотрудников, придется платить за слежку от 1000 до 2000 франков в сутки - цена зависит от опасности, которой могут подвергаться агенты, и сложности дела. Каждый год к Адриену обращается около ста клиентов. При этом супружеским изменам уже не принадлежит львиная доля случаев, а всего 10-20%. Сегодня перед сыщиками куда более широкий круг задач: поиск пропавших людей, расследования, связанные с сетями производства поддельной продукции, допрос свидетелей, дающих показания в пользу ответчика, проверка резюме и т.д. Все чаще в детективные агентства обращаются частные и государственные предприятия, адвокатские конторы, поскольку современные сыщики становятся все более опытными в области новых технологий и экономических преступлений. «При этом мы не отказываемся от расследований случаев неверности, - отметил Адриен. - Недавно ко мне обратился клиент, которому нужно было доказать, что любовник его жены ее обманывает».

Если попросить у частных детективов рецепт успешного расследования, то никто не захочет раскрыть свои секреты. Впрочем, они могут поделиться некоторыми уловками, вроде микрофонов в вазах с цветами, видеокамер, вмонтированных в ключи от машины, зеркала заднего вида, подголовники и т.д. Разумеется, в ходу и парики, и накладные бороды, и поддельные животы. «Меня даже друзья не узнают, когда я загримируюсь», - смеется Адриен. Прямо как в кино, у него есть всевозможные разрешения, машина, мотоцикл, яхта. Но «в сущности, мы такие же граждане, как и все остальные».

Любопытно, что, несмотря на многочисленность детективных агентств в Швейцарии, здесь они не признаны официально, и не существует документов, которые бы регламентировали их деятельность. На этом фоне выделяется кантон Женева, где действуют соответствующие «законы об агентах-посредниках», - подчеркнула помощник генерального секретаря департамента безопасности и экономики (DSE) Эммануэль Ло Версо. Поэтому прежде, чем начать зарабатывать на жизнь расследованиями, придется получить соответствующее разрешение в кантоне Женева. Рассчитывать на получение могут те, кто не имеет судимости, представит полицейское свидетельство о добропорядочном поведении и подтверждение платежеспособности. Изюминка же в том, что от желающих стать швейцарским Джеймсом Бондом не требуют специального образования. А тем, кто открыл агентство, нужно быть готовым к регулярным проверкам сотрудниками службы по вопросам оружия, взрывчатых веществ и разрешений.

Что же, интересно заглянуть за завесу тайны, отделяющую мир простых смертных от мира частных сыщиков, услышать из их уст хотя бы часть правды. Можно предположить, что быть детективом - неплохой выход для тех, кого тянет к приключениям и неожиданностям, и кто желает при этом сохранять статус добропорядочного гражданина и знать, что сам может рассчитывать на защиту со стороны родного государства.



От их объективов может скрыватья разве что такой же сыщик (csequetes.com)

[частные детективы в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Частные детективы на службе швейцарских банков](#)

[Швейцарские детективы ищут ливийские деньги](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chem-zanimayutsya-chastnye-detektivy-v-shveycarii>